

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии живут потомки Пушкина | Descendants de Pouchkine à Genève

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 03.06.2009.



И.Е.Репин «Пушкин на лицейском экзамене в Царском Селе 8 января 1815 года». К 210-летию поэта, родившегося 6 июня, в Москве пройдет Первый Всемирный съезд потомков Пушкина, шесть из которых живут в Швейцарии.

|
Le premier Congrès mondial des descendants de Pouchkine aura lieu à Moscou à l'occasion du 210e anniversaire du poète, né le 6 juin. Six de ses descendants vivent en Suisse.
Descendants de Pouchkine à Genève
Как известно, у Александра Сергеевича было четверо детей. Сегодня его потомков официально насчитывается 238 человек, они живут по всему миру и принадлежат к 58 ветвям семейного древа великого поэта. Пушкин даже породнился с английской королевской династией.

В Швейцарии проживают продолжатели рода А.С.Пушкина по линии дочери поэта Натальи - праправнук граф Александр Михайлович Лорис-Меликов, 1926 года рождения, и его четверо детей, носящих имена Анна Елизавета (1959), Доминика (1961), Наталия (1963) и Михаил (1964).



Наталья Пушкина-Дубельт

Откуда пошла швейцарская ветвь пушкинской семьи? Младшая дочь поэта, Наталья Александровна, по словам современников, обладала красотой еще более лучезарной, чем ее мать, Наталия Гончарова. Первым ее супругом стал сын генерала Дубельта, ревнивый и растративший семейное состояние на игру в карты. Вторым же браком - морганатическим - она сочеталась с Николаем Вильгельмом, принцем Нассау.

Наталье Александровне был пожалован титул графини Меренберг, а две дочери и сын ее образовали ветви графов Меренберг, графов Торби, баронов Гревениц, английских лордов Маунтбеттен и, наконец, графов Лорис-Меликовых - живущих сейчас в Швейцарии потомков великого поэта.



А.П.Лорис-Меликов, портрет кисти
Айвазовского

Выдающийся российский военачальник и политический деятель армянского происхождения, граф Михаил Тариэлович Лорис-Меликов (1825-1888), участник Кавказской и Крымской войн, а также Русско-Турецкой войны 1877-78 годов, бывший даже короткое время министром внутренних дел при царе Александре I, вступил в брак с внучкой Пушкина, дочерью графини Меренберг, Ольгой Адой. Выйдя в отставку, Александр Лорис-Меликов поселился в Ницце.

Участие швейцарской ветви наследников поэта в Первом Всемирном съезде потомков Пушкина, проходящем в Москве с 3 по 7 июня, не подтверждено. Всего здесь соберется около сотни русских и иностранных потомков поэта.



Музей А.С.Пушкина в Москве

Организатором Съезда стал Государственный музей А.С. Пушкина на Пречистенке, а идея его проведения принадлежала мэру Москвы Юрию Лужкову. Кроме потомков, в нем примут участие пушкиноведы и руководители всех региональных музеев Пушкина. Откроются две выставки: «Моя родословная» и еще более современная под названием «Деньги-Пушкин-Деньги».

Россия является родиной большинства людей, связанных родством с Пушкиным - их здесь 82. Во Франции - 24, в Англии - 20, в США - 12, в Бельгии - 10, в Швейцарии - 6, на Гавайских островах - 6, в Германии - 5.

...Говорят, заниматься литературным творчеством своим потомкам Пушкин запретил, так что никакой конкуренции между ними никогда не было.

[Швейцария](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/culture/v-shveycarii-zhivut-potomki-pushkina>